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Čtenáři a čtení v České republice (2010) – tisková zpráva 

 

Národní knihovna ČR a Ústav pro českou literaturu AV ČR, v. v. i., uskutečnily v roce 2010 

reprezentativní průzkum mezi obyvateli ČR staršími 15 let. Celkově šlo již o druhé šetření – 

předchozí proběhlo v r. 2007 a bylo vůbec prvním reprezentativním šetřením zaměřeným na 

čtení, které se u nás kdy konalo. Praktickou část průzkumu provedla agentura DEMA, a. s. 

Sběr dat se uskutečnil od 1. do 30. června 2010 na vzorku 1 550 respondentů. Letošní 

průzkum byl detailněji zaměřen na čtení beletrie a na vztah mezi čtením a internetem 

(digitální sférou). Vyplynulo z něj, že 79 % Čechů přečte za rok aspoň  jednu knihu (v r. 2007 

– 83%), že 46 % nakoupí za rok aspoň jednu knihu (v r. 2007 – 71 %) a že 38 % navštíví za 

rok aspoň jednou veřejnou knihovnu (v r. 2007 – 40 %).  Češi v průměru přečtou za rok 17 

knih; jejich čtení se denně věnují 38 minut; za rok nakoupí průměrně 5 knih a utratí za ně 

1214,- Kč; v jejich domácích knihovnách se v průměru nachází 246 knih. Opět se ukázalo, že 

ženy čtou výrazně více než muži. U čtení knih obecně je genderový rozdíl 12 % ve prospěch 

žen, u knih beletristických je rozdíl ještě větší – 21 %. Nejvyšší počet čtenářů se nachází ve 

věkové kohortě 15-24 let (84 %), mezi obyvateli, kteří dosáhli vysokoškolského vzdělání (93 

%), a ve velkoměstech nad sto tisíc obyvatel (84 %). Z vlivů působících na čtení, vyšlo opět 

najevo, že největší roli hraje domácí (rodinné) prostředí. Pokud jde o vztah mezi čtením a 

internetem, tak průzkum ukázal, že čím silnější čtenář, tím i pravidelnější internaut. Současně 



si obyvatelé ČR ve výrazné míře (67 %) nedovedou představit, že by knihy četli jen v podobě 

elektronické. Daná zjištění svědčí o tom, že Česká republika se řadí v rámci Evropy k zemím 

s nejsilnější čtenářskou kulturou (společně se skandinávskými a pobaltskými státy).    

 

Výsledky letošního průzkumu a jejich interpretace budou publikovány.  Další reprezentativní 

šetření by mělo proběhnout v r. 2013. 
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